
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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Margine di errore 4,0%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: CAWI - (Computer Aided Web Interview - online survey)
	9 TEMI/FENOMENI: Settore hospitality in Italia - esperienze e opinioni in merito
	Elenco dei Comuni: ABBIATEGRASSO
ACERRA
ACI BONACCORSI
ACI SANT' ANTONIO
ACICATENA
ACIREALE
ACRI
AGNOSINE
AGRIGENTO
AGUGLIANO
ALBIGNASEGO 
ALDENO
ALESSANDRIA 
ALTAMURA
ALTAVILLA MILICIA
ANAGNI
APRILIA 
ARCE
ARCO 
ARZIGNANO
ASTI
AVELLINO
AVEZZANO
BACOLI
BAGNACAVALLO
BAIANO
BARCELLONA POZZO DI GOTTO
BARI
BASSANO BRESCIANO
BATTIPAGLIA
BELLARIA IGEA MARINA
BELLINZAGO LOMBARDO 
BELPASSO 
BENEVENTO 
BERGAMO
BERNAREGGIO
BIASSONO
BITONTO
BOLLATE
BOLOGNA
BOMPORTO
BORDIGHERA
BORGO A MOZZANO
BORGOSATOLLO
BOSCOREALE
BOSCOTRECASE 
BOVOLONE
BOZZOLO
BRACCIANO
BREMBATE
BRENDOLA
BRESCIA
BRESSO
BUCCINASCO
BUSNAGO
BUSTO ARSIZIO
CAGLIARI
CAGNANO VARANO
CALCIO
CALTAGIRONE
CALVIZZANO
CAMAIORE
CAMERANO 
CAMPOBASSO
CAMPODARSEGO
CAMPOSANO
CANARO
CANCELLO ED ARNONE
CANICATTI'
CANTÙ
CAPANNORI
CAPOTERRA
CARDANO AL CAMPO
CARMIANO LECCE
CARPI
CARPINO
CARRARA
CASAMASSIMA
CASATENOVO
CASCIAGO
CASERTA
CASIRATE D'ADDA
CASORIA 
CASSANO DELLE MURGE 
CASSINA DE PECCHI
CASSINE
CASTELCOVATI
CASTELDACCIA
CASTELFIDARDO
CASTELFRANCO DI SOTTO
CASTELLAMMARE DI STABIA 
CASTELLANA GROTTE
CASTELNOVO SOTTO
CASTELNUOVO DI PORTO
CASTIONE DELLA PRESOLANA
CASTROCARO TERME
CASTROCIELO
CATANIA
CAVARZERE
CAVE,RM
CAVEZZO
CENTURIPE
CERNUSCO SUL NAVIGLIO
CERTALDO 
CERVARESE SANTA CROCE
CERVETERI
CHIARAMONTE GULFI
CHIGNOLO PO
CHIVASSO
CINISELLO BALSAMO
CITTÀ DI CASTELLO
CITTADELLA
COLLECCHIO 
COLLEFERRO
COLOGNO MONZESE
COMACCHIO
COMISO
COMO
CONCOREZZO
CONVERSANO
CORMANO
CORNATE D'ADDA 
COSENZA
COSSATO
CREVALCORE
CUNEO 
DALMINE
DEIVA MARINA
DELIANUOVA 
DELICETO
DERUTA 
EMPOLI
FAENZA
FARRA DI SOLIGO
FERENTINO
FERRANDINA
FERRARA
FIANO ROMANO
FIRENZE
FOGGIA
FONTE NUOVA
FORCOLI
FORINO
FORLI'
GAGGIO MONTANO
GENOVA
GIUGLIANO IN CAMPANIA
GIUSSANO
GRASSANO
GRAVINA DI CATANIA
GRAVINA IN PUGLIA
GROSSETO 
GROTTAMM
GRUMELLO DEL MONTE
GUARDIAREGIA
GUASTALLA
GUIDONIA MONTECELIO
IGLESIAS
LA SPEZIA 
LAIVES
LAMEZIA TERME
LARIANO
LATERZA
LATIANO
LATINA
LAURIA
LAVAGNO
LAVELLO
LECCE
LECCE NEI MARSI
LEGNAGO
LEGNARO
LEINÌ
LEONFORTE
LISSONE
LIVORNO
LONIGO
LUGO DI VICENZA
MANDATORICCIO
MANTOVA
MARINO
MARTIGNANO 
MARTINSICURO
MASSA
MASSA LOMBARDA
MASSIMENO
MAZARA DEL VALLO
MAZZANO
MEDA
MELISSANO
MELITO DI PORTO SALVO
MELZO
MENTANA
MERCATO SAN SEVERINO
MESSINA
MIANE
MILANO 
MINTURNO
MIRA
MIRANDOLA
MISANO ADRIATICO
MISTERBIANCO
MODENA
MODICA ALTA
MONACILIONI
MONASTERACE 
MONCALIERI
MONREALE
MONSUMMANO TERME
MONTE URANO
MONTEBELLUNA
MONTECCHIO PRECALCINO
MONTECOSARO
MONTEFIASCONE 
MONTEFORTE IRPINO
MONTEPAONE
MONTEROTONDO
MONTESILVANO PE
MONTIRONE
MONZA
MOTTA VISCONTI 
MUGNANO DI NAPOLI
MUSSOMELI
NAPOLI
NARNI
NEGRAR DI VALPOLICELLA
NICHELINO
NICOLOSI
NIZZA DI SICILIA
NOCI
NOLA
NONE
NORCIA
NOTO
NOVARA
NOVI LIGURE
NUORO
OCCHIOBELLO
OFFANENGO
OLBIA
ORISTANO
OSIO SOTTO
OSPITALETTO
OSTELLATO
OSTUNI
PADERNO DUGNANO
PADOVA
PALENA
PALERMO
PALOMBARA SABINA
PALOMONTE
PARABIAGO
PARMA
PARTINICO
PATTI
PAVIA
PERGINE VALDARNO
PERO
PERUGIA 
PIANIGA
PIARIO
PIEVE DI CENTO
PINASCA
PIOMBINO DESE
PIOVE DI SACCO
PISA
PISA 
PISOGNE
POLICORO 
POMEZIA
POMIGLIANO D'ARCO
PONTEDERA
PONTI SUL MINCIO
PORTO MANTOVANO
POTENZA
PRAMAGGIORE
PRATO
PRIMALUNA
PUTIGNANO
QUARTU S.E.
QUATTRO CASTELLA
RACALE
RAGUSA
RAPOLLA
RAVENNA
RAVISCANINA
RECANATI
REGGELLO
REGGIO CALABRIA
REGGIO EMILIA
RENDE
RHO
RIETI
RIMINI
RIVE D'ARCANO
ROCCELLA JONICA
ROMA
ROMBIOLO
ROSIGNANO SOLVAY
ROVATO
ROVERETO
ROZZANO
SALE LANGHE
SALEMI
SALERNO
SALIZZOLE
SAN BENEDETTO DEL TRONTO
SAN CATALDO 
SAN FELICE SUL PANARO
SAN GIORGIO DEL SANNIO (BN)
SAN GIOVANNI LA PUNTA
SAN GIULIANO 
SAN GIULIANO TERME
SAN GIUSEPPE JATO 
SAN LAZZARO DI SAVENA
SAN MAURO TORINESE
SAN NICOLA ARCELLA
SAN PIETRO CLARENZA
SAN QUIRINO
SAN SALVO
SAN SEBASTIANO AL VESUVIO
SANTA CROCE DI MAGLIANO
SANTA MARIA CAPUA VETERE
SANT'AGATA LI BATTIATI
SANT'AMBROGIO DI VALPOLICELLA
SARONNO
SASSARI
SAVONA
SAVONA 
SCAFA
SCAFATI
SCHIO
SCORDIA
SEGRATE
SEREGNO
SERIATE 
SESTO FIORENTINO
SESTO SAN GIOVANNI
SETTALA
SINISCOLA
SIRACUSA
SOLAGNA
SONDRIO
SORIANO CALABRO
SORIANO NEL CIMINO
SORRENTO
STERNATIA
STRESA
SULMONA
SURBO
TAURISANO
TERMINI IMERESE
TERMOLI
TERNATE
TERRAGNOLO
TIRANO
TORINO
TORIO
TORRE ANNUNZIATA
TORRE DEL GRECO 
TORREBELVICINO
TRANI
TRENTO
TRENTOLA DUCENTA
TRIBIANO
TRIESTE
TURI
TURIN
UDINE
VALDILANA
VALLECROSIA 
VALLEFOGLIA
VAREDO
VASTO
VENEGAZZÙ
VENEZIA
VERCELLI
VERONA
VERRUA PO
VERZEGNIS
VEZZANO LIGURE
VIBO VALENTIA 
VICENZA
VICO EQUENSE 
VIGEVANO 
VIGNOLA
VILLA DI SERIO 
VILLACIDRO
VILLASANTA 
VITA
VITERBO
ZELO BUON PERSICO

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione non probabilistico 
Raccolta dati tramite Panel proprietario Kantar 
Nessuna ponderazione

	Sostituzioni: 129
	% Sostituzioni: 17
	Totale: 600
	% Totale: 80
	Testo integrale: SCR1: Età  100%
Qual è la sua età (in anni compiuti)?

PSD001: Genere  100%
Lei è … 
1. Uomo
2. Donna

SCR2: Regione di residenza  100%
In quale Regione vive abitualmente?
1. Piemonte
2. Valle d’Aosta
3. Lombardia
4. Liguria
5. Trentino-Alto Adige
6. Veneto
7. Friuli-Venezia Giulia
8. Emilia-Romagna
9. Toscana
10. Umbria
11.Marche
12. Lazio
13. Abruzzo
14. Molise
15. Campania
16. Puglia
17. Basilicata
18. Calabria
19. Sicilia
20. Sardegna

SCR3: Almeno una vacanza in struttura ricettiva - 100% 
Nell’ultimo anno ha fatto almeno una vacanza (esclusi motivi di lavoro e/o studio) pernottando in una struttura ricettiva a pagamento (hotel, b&b, agriturismi, villaggi turistici, case vacanze, crociere, camping, resort  ecc.)?
1. Si, esclusivamente in Italia
2. Si, esclusivamente all’estero
3. Si, sia in Italia che all’estero
4. No

SCR3a: Periodo dell’ultima vacanza  100% 
In quale periodo ha fatto l’ultima vacanza?
1. Per il ponte del 25 Aprile
2. Per il ponte del 1° Maggio
3. A Pasqua
4. A Natale 
5. Durante la scorsa estate 
6. Nel 2024 ma non in un periodo di festività 
7. Nel 2023 ma non in un periodo di festività
8. Non sa/ Non ricorda 


SCR4: Tipologia struttura ricettiva  100%
In quali delle seguenti strutture ricettive a pagamento ha pernottato nell’ultimo anno?
In quali si ?
1. Alberghi / Hotel
2. Bed and Breakfast (B&B)
3. Agriturismi
4. Resort
5. Ostelli della gioventù
6. Villaggi turistici
7. Camping/Glamping
8. Appartamenti / case vacanza
9. Crociere

A001: Driver di scelta delle strutture ricettive  100%
Quanto sono rilevanti per lei ciascuno di questi aspetti nella scelta di una Struttura Ricettiva in cui alloggiare?
Molto, Abbastanza, Poco o Per niente?
1. Presenza di offerte e promozion2. Prezzo competitivo (rispetto a strutture analoghe)
12. Attenzione alla sostenibilità ambientale 
13. Attenzione all’abbattimento delle barriere architettoniche 
14. Recensioni e reputazione
15. Sicurezza e igiene
16. Personalizzazione del servizio in base alle mie preferenze / abitudini / esperienze passate
17. Comfort / qualità delle camere
18. Disponibilità di servizi digitali avanzati (es. per prenotazioni, pagamenti, per accedere) 
19. Offerta enogastronomica (colazioni e altri pasti) incentrata su produzioni / tradizioni locali
20. Possibilità di acquistare prodotti locali presso la struttura ricettiva



A002: Driver di scelta delle strutture ricettive - sostenibilità 100%
Pensi ora alla sostenibilita.
Quanto sono rilevanti per lei ciascuno di questi aspetti legati alla sostenibilità nella scelta di una Struttura Ricettiva in cui alloggiare?
Molto, Abbastanza, Poco o Per niente
1. Presenza di certificazioni ambientali e riconoscimenti
2. Gestione efficace dei rifiuti (raccolta differenziata, riciclo, compostaggio, ecc.)
3. Utilizzo materiali da costruzione / arredamento sostenibili 
4. Pratiche di risparmio energetico (uso di luci a LED, sistemi di riscaldamento e raffreddamento efficienti ecc.)
5. Auto-produzione di energia da fonti rinnovabili (pannelli solari, impianti micro-elettrici ecc.)
6. Comunicazione trasparente riguardo alle pratiche sostenibili adottate
7. Servizi dedicati alla mobilità sostenibile (mini-bus, noleggio bici, vicinanza a fermate di trasporto pubblico ecc.)
8. Offerta gastronomica eco-sostenibile (KM0, prodotti biologici, locali ecc.)
9. Organizzazione iniziative / eventi legati alla sostenibilità
10. Pratiche di risparmio idrico

A003: Servizi digitali avanzati per la scelta di una struttura -100%
Pensi ora servizi digitali avanzati
Quanto sono rilevanti per lei ciascuno di questi aspetti servizi digitali avanzati per la scelta di una Struttura Ricettiva in cui alloggiare?
Molto, Abbastanza, Poco Per niente
1. Concierge virtuale (chatbot, assistenti virtuali ecc.)
2. Check-in / check-out online
3. Chiavi digitali per accesso alle camere
4. Prenotazione servizi aggiuntivi (servizio in camera, tour, ristorante, sauna e massaggi ecc.) online 
5. Wi-fi gratuito a banda larga
6. Guida turistica digitale (con mappe interattive, suggerimenti ecc.)
7. Messaggistica istantanea con il personale
8. Programmi fedeltà della struttura
9. Prenotazione soggiorno online
10. Assistenza clienti digitale
11. Sistemi di domotica della struttura (es. temperatura stanze, controllo accessi e ingressi …) 
12. Invio preventivo viaggio online
13. Pagamento (acconto) online
14. Firma contratto da remoto

B001: Struttura  100%
Parliamo ora dell’ultima vacanza che ha fatto negli ultimi 12 mesi prenotando in una struttura ricettiva (escludendo eventuali crociere). 
In quale struttura ha prenotato e soggiornato?
1. Alberghi / Hotel
2. Bed and Breakfast (B&B)
3. Agriturismi
4. Resort
5. Ostelli della gioventù
6. Villaggi turistici
7. Camping/Glamping
8. Appartamenti / case vacanza
9. Non ricordo *Fixed

B002: Lunghezza del viaggio  100%
Quante notti ha pernottato presso la struttura ricettiva durante l’ultima vacanza?
1. 1 notte 
2. Da 2 a 3 notti 
3. Da 4 a 6 giorni 
4. Più di 6 notti

B003: Tipologia del viaggio 100%
Che tipologia di viaggio vacanza è stata?
1. In città 
2. Esotica 
3. Al mare 
4. In montagna 
5. Benessere (es. SPA)
6. Eno-gastronomica
7. On-the-road, a tappe
8. Altro tipo di vacanza 


B004: Compagnia 100%
Con chi ha viaggiato?
1. Da solo *Exclusive
2. Con il mio partner
3. Con bambini fino a 14 anni
4. Con ragazzi da 15 anni o più
5. Con amici 
6. Con altri parenti 
7. Altro 

B005: Numero viaggiatori  100%
Con quante persone ha viaggiato oltre lei?
_______ [range 0 - 20]

B006: Spesa sostenuta nell’ultima vacanza 100%
Quanto ha speso complessivamente per… 
A) Pernottamento / permanenza in struttura e 
B) Per Attività extra (es. Musei, escursioni, …)
1. Meno di 500€
2. Tra 500€ e 1.000€
3. Tra 1.000€ e 1.500€
4. Più di 1.500€

B007: Soddisfazione complessiva  100%
In generale, quanto è soddisfatto della sua ultima esperienza in una struttura ricettiva?
1. Molto 
2. Abbastanza 
3. Poco 
4. Per niente 


C001: Sostenibilità – valutazione 100%
Come valuta complessivamente l’attenzione alla sostenibilità della struttura ricettiva in cui ha alloggiato?
1. Ottima
2. Buona
3. Discreta 
4. Pessima


C002: Sovrapprezzo percepito  100%
Ha avuto la sensazione che per l’attenzione alla sostenibilità di questa struttura ha pagato un sovrapprezzo?
1. Si
2. No

C003: Sostenibilità – disponibilità a pagare di più  100%
Sarebbe disposto a pagare di più per alloggiare in strutture ricettive più sostenibili dal punto di vista ambientale?
1. Si, non oltre il 5% in più
2. Si, tra il 5% e il 10% in più
3. Si, tra il 10% e il 20% in più
4. Si, oltre il 20% in più
5. No 

C004: Sostenibilità – impatto sulla scelta del viaggio 100%
Le è già capitato di rinunciare a fare una vacanza in una struttura ricettiva “ideale” (rispetto alle sue preferenze, abitudini) perché ritenuta da lei poco sostenibile dal punto di vista ambientale?
1. Si, una volta
2. Si, più di una volta
3. No


D001: Condivisione dati personali - 100%
Sapendo che, come in tanti altri ambiti, le strutture ricettive cercano di capire le preferenze delle persone basate su esperienze precedenti al fine di personalizzare le offerte, lei la vive in modo…
1. Molto positivo 
2. Abbastanza positivo 
3. Poco positivo 
4. Per niente positivo

D002: Modalità preferite  100%
Secondo lei, quali modalità preferirebbe che vengano usate dalle strutture ricettive per raccogliere e analizzare le sue preferenze di viaggio?
1. Le mie attività sui social media 
2. Le ricerche che faccio su internet 
3. La pubblicità che guardo su internet 
4. Le recensioni che faccio sulle mie esperienze 
5. E-mail
6. Intelligenza Artificiale (es. Chatbot…)
7. Nessuna modalità *Fixed *Exclusive

D003: Esperienze passate 100%
Con che frequenza le è capitato di tornare in una struttura ricettiva che aveva memoria delle preferenze che aveva già espresso in passato (es. preferenze alimentari, itinerari di viaggio, allergie, …)? 
1.1 Spesso 
2. 2Qualche volta 
3. Mai 

D004: Condivisione dati personali – Percezione ultima vacanza 79%
Pensando all’ultima vacanza, in che misura pensa di aver ricevuto dei servizi personalizzati basati sulle sue preferenze? 
1. Molto 
2. Abbastanza 
3. Poco 
4. Per niente 

E001: Offerte legate al territorio  100%
Pensando alla sua ultima vacanza, nella struttura in cui ha alloggiato c’era anche la possibilità di accedere a esperienze legate al territorio? 
1. Proposte eno-gastronomiche
2. Escursioni, visite naturalistiche
3. Eventi o iniziative culturali (musei etc..)
4. Altre iniziative legate al territorio
5. Nessuna iniziativa di questo tipo 


E002: Esperienza con esperienze legate al territorio 73%
Di quali di queste esperienze ha usufruito in questa ultima vacanza?
1. Proposte eno-gastronomiche
2. Escursioni, visite naturalistiche
3. Eventi o iniziative culturali (musei etc..)
4. Altre iniziative legate al territorio
5. Nessuna iniziativa di questo tipo 

E003: Esperienze del territorio 64%
Come valuta complessivamente la sua esperienza con le offerte legate al territorio di cui ha usufruito?
1. Ottima
2. Buona
3. Discreta 
4. Pessima
E003a: Soddisfazione con esperienza legate al territorio 14%
Come valuta la sua esperienza di utilizzo dei servizi di cui hai usufruito?
  Ottima  Buona  Discreta Pessima
 1. Proposte eno-gastronomiche
2. Escursioni, visite naturalistiche
3. Eventi o iniziative culturali (musei etc..)
4. Altre iniziative legate al territorio
5. Nessuna iniziativa di questo tipo 

F001a: Esperienze digitali  100%
Quali tra le seguenti tipologie di servizi digitali ha utilizzato nella struttura ricettiva in cui ha alloggiato? 
Concierge virtuale (chatbot, assistenti virtuali ecc.)
Check-in / check-out online
Chiavi digitali per accesso alle camere
Prenotazione servizi aggiuntivi (servizio in camera, tour, ristorante, sauna e massaggi ecc.) online 
Wi-fi gratuito a banda larga
Guida turistica digitale (con mappe interattive, suggerimenti ecc.)
Messaggistica istantanea con il personale
Programmi fedeltà della struttura
Prenotazione soggiorno online
Assistenza clienti digitale
Sistemi di domotica della struttura (es. temperatura stanze, controllo accessi e ingressi …) 
Invio preventivo viaggio online
Pagamento (acconto) online
Firma contratto da remoto
Nessuno di questi servizi digit

F002: Digitalizzazione 96%
Come valuta complessivamente la sua esperienza di utilizzo dei servizi digitali messi a disposizione della struttura ricettiva in cui ha soggiornato?
1. Ottima
2. Buona
3. Discreta 
4. Pessima

F003:Esperienze digitali offerte
Come valuta la sua esperienza con questo/i servizio/i digitali che ha utilizzato nella struttura ricettiva in cui ha alloggiato?   Ottima  Buona  Discreta Pessima  
Concierge virtuale (chatbot, assistenti virtuali ecc.)  4%
Check-in / check-out online   31%
Chiavi digitali per accesso alle camere  26%
Prenotazione servizi aggiuntivi (servizio in camera, tour, ristorante, sauna e massaggi ecc.) online   16%
Wi-fi gratuito a banda larga  58%
Guida turistica digitale (con mappe interattive, suggerimenti ecc.)  8%
Messaggistica istantanea con il personale  23
Programmi fedeltà della struttura  8%
Prenotazione soggiorno online 51%
Assistenza clienti digitale  10%
Sistemi di domotica della struttura (es. temperatura stanze, controllo accessi e ingressi …)   11%
Invio preventivo viaggio online  24%
Pagamento (acconto) online 45%
Firma contratto da remoto  12%




F001b: Digitalizzazione – Chavi digitali 26%
Quali tra le seguenti tipologie di chiavi digitali ha utilizzato per accedere alle camere della struttura ricettiva in cui ha alloggiato? 
1. Chiavi digitali tramite smartphone
2. Chiavi digitali tramite codice QR
3. Chiavi digitali tramite app mobile dell’albergo
4. Chiavi digitali tramite smartwatch
5. Chiavi digitali tramite codice PIN
6. Nessuna


PSD002: Condizione professionale 100%
Qual è la sua attuale condizione professionale?
1. Libero professionista / lavoratore autonomo
2. Lavoratore dipendente
3. Casalinga
4. Studente
5. Pensionato
6. Disoccupato
7. Altro, specificare

PSD003: Comune di residenza  100%
Indicativamente quanti abitanti vivono nel Comune in cui risiede?
1. Fino a 1.000 
2. Da 1.001 a 5.000
3. Da 5.001 a 10.000
4. Da 10.001 a 25.000
5. Da 25.001 a 50.000
6. Da 50.001 a 100.000
7. Da 100.001 a 250.000
8. Oltre 250.000

PSD004: Rapporto con la tecnologia  100%
Quale delle seguenti affermazioni rispecchia meglio il suo rapporto con la tecnologia?
1. Preferisco non utilizzare la tecnologia o limitare il suo utilizzo il più possibile
2. Utilizzo la tecnologia solo quando assolutamente necessario 
3. Utilizzo la tecnologia solo occasionalmente per alcune attività specifiche
4. Utilizzo la tecnologia regolarmente per svolgere solo specifiche attività
5. Utilizzo la tecnologia quotidianamente per svolgere molte attività


PSD005: Tipologia di viaggiatore  100%
Quale delle seguenti affermazioni rispecchia meglio il suo rapporto con i viaggi?
1. Preferisco limitare i viaggi il più possibile
2. Viaggio solo occasionalmente soprattutto con ragioni specifiche (es. lavoro, studio, altri motivi familiari)
4. Viaggio regolarmente, anche se non sono appassionato
5. Sono un appassionato di viaggi

PSD006: Attitudine verso la sostenibilità 100%
Pensando all’impatto ambientale e sociale dei brand, scegli l’affermazione che meglio ti rappresenta. Ti chiediamo cortesemente di essere il più onesto possibile nella scelta.
1. Mi farò in quattro per fare la differenza attraverso le mie decisioni di acquisto
2. Sono pronto a sostenere i brand che cercano di fare del bene e che, così facendo, mostrano agli altri chi sono e in cosa credono
3. Non voglio essere parte del problema, ma non sono sicuro di poter fare la differenza con le mie decisioni di acquisto
4. Le questioni ambientali e sociali non influenzano quasi mai le mie decisioni di acquisto.
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